



**КЪЭБЭРДЕЙ-БАЛЪКЪЭР РЕСПУБЛИКЭМ ЕГЪЭДЖЭНЫГЪЭМКІЭ,
ЩЭНЫГЪЭМРЭ ЩАЛЭГЪУАЛЭМ ЯГУЭХУХЭМКІЭ И МИНИСТЕРСТВЭ**

**КЪАБАРТЫ-МАЛКЪАР РЕСПУБЛИКАНЫ БИЛИМ БЕРИУ,
ИЛМУ ЭМ ЖАШ ТЁЛЮНЮ ИШЛЕРИ ЖАНЫ БЛА МИНИСТЕРСТВОСУ**

**МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ, НАУКИ И ПО ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ
КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ**

П Р И К А З

«05» 02 2021 г.

№ 22/40

О проведении Республиканского Водного конкурса-2021

В соответствии с Календарем мероприятий Министерства просвещения, науки и по делам молодежи КБР, в целях поддержки поощрения научно-исследовательской и проектной деятельности российских школьников в сфере охраны, восстановления и рационального использования водных ресурсов, направленной на решение задач устойчивого водопользования, в том числе проблем водоподготовки и очистки загрязненных стоков, сохранения водного биоразнообразия, исследования корреляций водных, социальных, климатических и других факторов, а также форсайт-исследований

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Провести в период с 6 февраля по 25 февраля 2021 года Республиканский Водный конкурс-2021.
2. Утвердить прилагаемые:
Положение о Республиканском Водном конкурсе-2021;
состав организационного комитета по проведению Республиканского Водного конкурса-2021.
3. Ответственность за организацию и проведение Республиканского Водного конкурса – 2021 возложить на отдел дополнительного образования и воспитания Минпросвещения КБР (Касьянова Т.А.) и ГБУ ДО «Эколого-биологический центр» Министерства просвещения, науки и по делам молодежи КБР (Коков А.Т.)
4. Контроль за исполнением данного приказа возложить на заместителя министра просвещения, науки и по делам молодежи КБР Мисостову Е.Н.

И. о. министра

А. Езаов

Утверждено
приказом Минпросвещения
КБР
от « 05 » 02 _____ 2021 г. № 22/У

ПОЛОЖЕНИЕ о Республиканском Водном конкурсе – 2021

1. Общие положения

Республиканский Водный конкурс – 2021 (далее Конкурс) проводится Министерством просвещения, науки и по делам молодежи КБР при участии Министерства природных ресурсов и экологии КБР. Организатор Конкурса - государственное бюджетное учреждение дополнительного образования «Эколого-биологический центр» Министерства просвещения, науки и по делам молодежи Кабардино-Балкарской Республики – региональный представитель «Российского национального юниорского водного конкурса - 2021».

Республиканский Водный конкурс – 2021 является Региональным этапом «Российского национального юниорского Водного конкурса - 2021».

Целью Конкурса является поддержка и поощрение научно-исследовательской и проектной деятельности российских школьников в сфере охраны, восстановления и рационального использования водных ресурсов, направленной на решение задач устойчивого водопользования, в том числе проблем водоподготовки и очистки загрязненных стоков, сохранение водного биоразнообразия, исследование корреляций водных, социальных, климатических и других факторов, а также форсайт-исследований.

2. Участники Конкурса

Участниками Конкурса могут быть учащиеся общеобразовательных школ/гимназий/лицеев или студент средних специальных учебных заведений в возрасте от 14 до 20 лет.

Допускается индивидуальное и коллективное участие.

Замена участников в ходе Конкурса не допускается.

Участие в Конкурсе является добровольным, бесплатным (безвозмездным) и не предусматривает внесение организационного сбора.

Подача работы на Конкурс означает добровольное согласие с условиями Конкурса.

3. Сроки проведения Конкурса

Конкурс проводится в период с 6 февраля по 25 февраля 2021 г.:
работы принимаются с 6 февраля по 22 февраля 2021 г.;
работа жюри и подведение итогов с 23 февраля по 25 февраля 2021 г.

По результатам оценки работ 25 февраля 2021 г. на официальном сайте ГБУ ДО ЭБЦ (<http://rdebc.ru>) размещаются результаты участников Конкурса.

4. Тематика Конкурса

Школьники могут выбрать тему в широком диапазоне - охрана и восстановление водных ресурсов/управление водными ресурсами, устойчивое развитие региона, при этом, исследование должно быть ориентировано на оздоровление среды обитания людей и экосистем и получение научно-практического результата. Конкурсанты должны быть готовы представить проекты в области естественных и социальных наук, включая форсайт-проекты, используя современные научные методы и подходы к решению водных проблем и проблем устойчивого развития, принимая также во внимание первоочередные задачи государственной политики в области охраны, восстановления и рационального использования водных ресурсов. Приветствуются проекты, направленные на решение муниципальных водных проблем. Необходимым требованием является применение стандартных научно-исследовательских методик и методологий проведения экспериментов, мониторинга и представления результатов, включая статистическую обработку. При этом апробация новых подходов и методик рассматривается как отдельный проект.

Конкурсанты в обязательном порядке представляют предложения по возможности прямого внедрения результатов проекта с расчетом затрат или оценку затрат при выполнении своего проекта. Конкурсантам предлагается также сформулировать 3-5 рекомендаций по сбережению воды в семье, в школе и на предприятиях в качестве дополнения к представляемому проекту и выложить на своих страницах в социальных сетях с хештегом #Водныйконкурс.

Проект может быть выполнен группой старшеклассников, при этом количество участников, представляющих один проект на Конкурсе, не может быть больше двух человек.

Внимание: Организаторы конкурса проводят анализ текстов для обнаружения заимствований с использованием системы «Антиплагиат».

Работы с оригинальностью менее 50% не будут допущены к участию в финале.

Рекомендуем участникам проводить предварительную проверку своих проектов на степень оригинальности на сайте: <https://text.ru>.

5. Организация Конкурса

Конкурс проводится в заочном формате.

Конкурсные работы отправляются на e-mail: ebcna1chik@mail.ru до 19 февраля 2021г.:

В теме письма указать: Конкурс «Республиканский Водный конкурс–2021»

- Ваши ФИО Тема работы.

В теле письма указать:

ФИО автора, возраст

ФИО руководителя

Прикрепить к письму:

1. Проект/исследовательскую работу.
2. Аннотацию работы (отдельный файл).
3. Заявление - анкету (Приложение № 2) набранную на компьютере.
4. Согласие на обработку персональных данных участников Конкурса: для лиц, не достигших 14-летнего возраста (Приложение № 3); для совершеннолетних лиц (Приложение № 4).

6. Руководство Конкурсом

Общее руководство Конкурсом осуществляет Оргкомитет.

Оргкомитет Конкурса формирует жюри по каждой номинации, которое подводит итоги по завершении работы.

Оргкомитет вправе принимать решение об изменении числа призовых мест и введении дополнительных (специальных) наград, учитывая рекомендации жюри.

7. Подведение итогов Конкурса

Всем участникам Конкурса вручаются свидетельство участника Конкурса.

Участники Конкурса, набравшие наибольшее количество баллов в каждой номинации, объявляются победителями.

По итогам Конкурса лучшие работы будут рекомендованы на Общероссийский этап «Российского национального юниорского Водного конкурса - 2021».

8. Контактная информация

Электронную версию Положения о проведении Республиканского Водного конкурса 2021 можно найти на сайте: www.rdebc.ru в рубрике «Деятельность».

Контакты: ГБУ ДО ЭБЦ г.о. Нальчик, ул. Дагестанская, 105. E-mail: rebc@mail.ru

Контактные лица: тел: 8(8662) 96-82-24, 89640312135 - координатор Бербекова Индира Асланбиевна.

Требования к оформлению конкурсных работ

1. Общие требования к работам

На каждую представленную работу необходимо заполнить анкету-заявку (прилагается).

Общий объем проекта не должен превышать 15 страниц, включая титульный лист, аннотацию, иллюстрации, графики, рисунки, фотографии, расчет экономической эффективности/затрат на внедрение или выполнение проекта, перечень ссылок, приложения и список литературы.

Текст должен быть расположен на одной стороне листа, напечатан через полуторный межстрочный интервал, шрифт обычный (не жирный, не курсив), Times New Roman, 12 размер, параметры страницы: верхнее и нижнее поля - 2 см, правое и левое поля - 2,5 см.

Приложения (входят в общий объем проекта, не превышающий 15 страниц) - не более 5 страниц должны быть помещены в конце работы после списка литературы.

На титульном листе проекта обязательно должны быть в последовательном порядке указаны:

название конкурса (Республиканский водный конкурс – 2021);

четкое и краткое название проекта - не более 7 слов (название может сопровождаться, если необходимо, полным научным названием);

имена и фамилии ВСЕХ авторов проекта независимо от того, кто из них будет представлять проект в финале Конкурса, и полные фамилии, имена и отчества руководителей. Для последних - обязательное указание должности;

название региона, год.

1.2. Вторая страница проекта должна быть научной аннотацией - кратким описанием проекта, включающим главные разделы проекта, такие, как цель, методы и материалы, исследования (наблюдения), достигнутые результаты и выводы, а также краткое объяснение того, как этот проект улучшает качество жизни. Объем аннотации не должен превышать 1 лист машинописного текста.

Работы, выполненные без соблюдения порядка оформления, не принимаются.

2. Требования к аннотации:

в «шапке» указать:

1. ФИО автора, класс, школа.

2. ФИО руководителя.

3. «Тема работы»

В «теле» аннотации: Цель, задачи. Степень изученности проблемы. Результаты работы.

Всего в аннотации не более 1000 символов с пробелами! Аннотация представляется отдельным файлом.

Критерии оценки конкурсных работ

постановка цели и задач, актуальность темы;

применение комплексного, междисциплинарного подхода;

теоретическая проработанность темы, использование литературы;

обоснованность выбора методики;

достаточность собранного материала;

глубина проработанности и осмысления материала;

значимость и обоснованность выводов;

практическая значимость и (или) научная новизна исследования;

качество оформления (структура, наглядно-иллюстративный материал и др).

Анкета
участника Республиканского Водного конкурса - 2021

1. Название работы, подаваемой на Конкурс: _____
2. Название номинации Конкурса: _____
3. Фамилия, имя, отчество автора (полностью), год и дата рождения:
4. Фамилия, имя, отчество руководителя работы (если имеется), место работы
и должность _____
5. Фамилия, имя, отчество консультанта работы (если имеется), место работы
и
должность _____
6. Место учебы (школа, класс), адрес (с индексом), телефон:
7. Название образовательного учреждения, при котором выполнена
работа,
адрес (с индексом), телефон _____
8. Название объединения учащихся
9. Домашний адрес (с индексом), телефон, e-mail

Дата заполнения « ____ »

Лицо, заполнившее анкету
Подпись

**Согласие
родителей (законных представителей) на обработку персональных
данных учащихся**

Я, (Ф.И.О полностью) _____
(вид документа, удостоверяющего личность) _____
серия _____ № _____ выдан (дата выдачи,
наименование органа, выдавшего документ)
проживающий (ая) по адресу: _____

_____ являюсь законным представителем несовершеннолетнего
Ф.И.О _____

дата рождения _____

наименование образовательной организации, класс

согласно статье 9 Федерального закона «О персональных данных» по своей воле и в своих интересах даю согласие ГБУ ДО «Эколого-биологическому центру» на обработку персональных данных своего ребенка с использованием средств автоматизации, с целью его участия в Республиканском Водном конкурсе – 2021.

В соответствии с данным согласием мною может быть предоставлена для обработки следующая информация: фамилия, имя, отчество, возраст автора на момент выполнения работы (лет), пол, регион, город, адрес учебного заведения (название учебного заведения), контактный телефон, адрес электронной почты.

Настоящее согласие предоставляется мной на осуществление действий в отношении персональных данных несовершеннолетнего, которые необходимы для достижения указанных выше целей, включая (без ограничения) сбор, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), использование, передачу третьим лицам для осуществления действий по обмену информацией, обезличивание, блокирование персональных данных, а также осуществление любых иных действий, предусмотренных действующим законодательством РФ. Я даю согласие на публикацию результатов конкурса, а также размещение фотографий по итогам проведения конкурсных мероприятий на официальном сайте

Данное согласие действует до достижения целей обработки персональных данных или в течение срока хранения информации.

_____ (подпись) _____ (Ф.И.О)
_____ (дата)

**Согласие
участника на обработку персональных данных**

Я, (Ф.И.О полностью) _____
(вид документа, удостоверяющего личность) _____
серия _____ № _____ выдан (дата выдачи,
наименование органа, выдавшего документ)
проживающий (ая) по адресу: _____
_____ дата рождения _____
наименование образовательной организации, класс

согласно статье 9 Федерального закона «О персональных данных» по своей воле и в своих интересах даю согласие ГБУ ДО «Эколого-биологическому центру» на обработку персональных данных с использованием средств автоматизации, с целью моего участия в Республиканском Водном конкурсе – 2021.

В соответствии с данным согласием мною может быть предоставлена для обработки следующая информация: фамилия, имя, отчество, возраст на момент выполнения работы (лет), пол, регион, город, адрес учебного заведения (название учебного заведения), контактный телефон, адрес электронной почты.

Настоящее согласие предоставляется мной на осуществление действий в отношении персональных данных, которые необходимы для достижения указанных выше целей, включая (без ограничения) сбор, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), использование, передачу третьим лицам для осуществления действий по обмену информацией, обезличивание, блокирование персональных данных, а также осуществление любых иных действий, предусмотренных действующим законодательством РФ. Я даю согласие на публикацию результатов конкурса, а также размещение фотографий по итогам проведения конкурсных мероприятий на официальном сайте

Данное согласие действует до достижения целей обработки персональных данных или в течение срока хранения информации.

_____ (подпись) _____ (Ф.И.О)
_____ (дата)

Утвержден
приказом Минпросвещения
КБР

от « 05 » 02 2021 г. № 22/40

СОСТАВ

организационного комитета по проведению
Республиканского Водного конкурса – 2021

- | | |
|----------------|---|
| Касьянова Т.А. | - начальник отдела дополнительного образования и воспитания
Министерства просвещения, науки и делам молодежи КБР
(председатель) |
| Коков А.Т. | - и.о. директора ГБУ ДО «Эколого-биологический центр»
(заместитель председателя) |
| Бербекова И.А. | руководитель структурного подразделения ГБУ ДО
«Эколого- биологический центр» |
| Догтуева В.Х. | - зам. директора по УВР ГБУ ДО «Эколого-биологический
центр» |
| Тхамокова А.М. | - начальник отдела Минприроды КБР (по согласованию) |
| Чочуева М.Б. | - методист, п. д. о. ГБУ ДО «Эколого-биологический центр». |